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Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε και περιηγήθηκε 
σήμερα στις 11.15 το πρωί στο δεύτερο έργο του ευρέος 
προγράμματος ενοποίησης των αρχαιολογικών χώρων της Αθήνας 
που είναι η πεζοδρόμηση και η ενοποίηση της Αποστόλου Παύλου με 
τους αρχαιολογικούς χώρους. Το πρώτο έργο αυτού του ευρέος 
προγράμματος ήταν η Διονυσίου Αρεοπαγίτου.

Τον Πρωθυπουργό συνόδευαν οι υπουργοί ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου και 
Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, η γενική γραμματέας του υπουργείου 
Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη και ο πρόεδρος της ΕΑΧΑ (Ενοποίηση 
Αρχαιολογικών Χώρων Αθήνας) Γιάννης Καλαντίδης.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε από τους αρμόδιους υπουργούς και τη 
διοίκηση της ΕΑΧΑ τόσο για τα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου, όσο και 
για τις αρχιτεκτονικές διαμορφώσεις και τα σημεία αρχαιολογικού και 
πολιτιστικού ενδιαφέροντος.

Η αρχιτεκτονική λύση της πεζοδρόμησης της οδού Αποστόλου Παύλου 
στοχεύει σε μια προσπάθεια ανάκτησης του φυσικού ιστορικού τοπίου. Με 
το ίδιο λεξιλόγιο της Διονυσίου Αρεοπαγίτου (λιτές παρεμβάσεις και χρήση 
φυσικών υλικών), συνεχίζεται ο Μεγάλος Περίπατος, η σπονδυλική στήλη 
της Ενοποίησης.

Τα μνημεία εντάσσονται στο ζωντανό ιστό της σύγχρονης πόλης, 
δημιουργώντας κάτι περισσότερο από έναν απλό πεζόδρομο: έναν τόπο 
γαλήνης -  περιπάτου -  αναψυχής.

Η διαμόρφωση της Αποστόλου Παύλου ενώνεται με την πεζοδρομημένη 
Διονυσίου Αρεοπαγίτου στις νησίδες Πικιώνη, το ευρύτερο πλάτωμα 
πρόσβασης στην Ακρόπολη και στον Λουμπαρδιάρη (το αρχαίο τρίστατο).

Οδεύει μεταξύ του Αρχαιολογικού Χώρου του Φιλοπάππου (λόφος Πνύκας 
κλπ), της Αρχαίας Αγοράς (αρχαίο διοικητικό και πολιτειακό κέντρο) και του 
βράχου της Αγίας Μαρίνας και του Αστεροσκοπείου.

Ενσωματώνει την Πλατεία Θησείου (στην απόληξη της οδού Ηρακλειδών), το 
μεγαλύτερο και αξιολογότερο πλάτωμα θέασης του αρχαιολογικού χώρου 
από την Ακρόπολη έως τον ναό του Ηφαίστου. Ο άξονας της αρχαίας οδού 
που συμπίπτει περίπου με τον άξονα της σημερινής οδού Ηρακλειδών, 
αποτυπώνεται στον αρχιτεκτονικό σχεδίασμά της Πλατείας.
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Η πεζοδρομημένη Αποστόλου Παύλου καταλήγει στο τριγωνικό αλσύλλιο 
που ευρίσκεται σε επαφή με τις γραμμές του ΗΣΑΠ στο Θησείο, το οποίο 
αναπλάθεται και εντάσσεται στον αστικό ιστό, έναντι του ναού του Ηφαίστου.

Ο Πρωθυπουργός, μετά την περιήγησή του, προέβη στην ακόλουθη 
δήλωση:

«Διαπιστώνουμε σήμερα την ολοκλήρωση του δεύτερου τμήματος του 
μεγάλου έργου της ενοποίησης των αρχαιολογικών χώρων.

Το πρώτο τμήμα του κεντρικού άξονα της ενοποίησης ήταν η Διονυσίου 
Αρεοπαγίτου.
Τώρα πεζοδρομήθηκε και η Αποστόλου Παύλου. Όχι μόνο πεζοδρομήθηκε, 
αλλά ταυτόχρονα αναδείχθηκαν τα γύρω μνημεία και γίνονται είσοδοι για 
τους αρχαιολογικούς χώρους. Ο άξονας αυτός θα είναι ο κεντρικός 
αρχαιολογικός περίπατος εδώ στην Αθήνα.

Αλλά δεν σταματάμε εδώ στο Θησείο. Θα συνεχίσουμε προς τον Κεραμεικό 
και την οδό Αδριανού για να συνδέσουμε αυτό το χώρο με τη ρωμαϊκή 
αγορά.

Αυτή η προσπάθεια ήταν μια προσπάθεια που είχε εξαγγελθεί, εδώ και 
πολλά χρόνια από διαφόρους. Εμείς, όμως, την ολοκληρώσαμε, δείχνοντας 
ότι πέρα από το μεράκι, πέρα από τη φαντασία, χρειάζεται σχέδιο και 
επιμονή. Δείχνοντας παράλληλα ότι άμα έχεις ένα στόχο και δουλεύεις, 
μπορείς να τον πετύχεις.

Και ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος:
• Θέλουμε να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής του πολίτη στην Αθήνα.
• Θέλουμε να αναδείξουμε τα αρχαία μνημεία μας.
• Θέλουμε να συνδέσουμε την πόλη με τα αρχαία μνημεία.
• Θέλουμε να δείξουμε ότι η Αθήνα δεν είναι μονάχα οι πολυκατοικίες και 

οι στενοί δρόμοι, αλλά έχει και πάρα πολύ ωραίες πλευρές. Και μια από 
τις ωραίες πλευρές είναι αυτή που μόλις τώρα επισκεφθήκαμε.

Η εποχή μας ζητά από μας να σκεπτόμαστε όχι μονάχα αυτά που έχουν 
σχέση με οικονομία, με τεχνολογία, αλλά και αυτά που έχουν σχέση με το 
περιβάλλον μας και με την πολιτιστική κληρονομιά μας. Με μια λέξη αυτά 
που κάνουν τη ζωή μας ομορφότερη.

Σε αυτό το δρόμο που ξεκινήσαμε και πιστεύω αποτελεσματικά και με 
επιτυχία θα συνεχίσουμε.

Σας ευχαριστώ».
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